Правила перевозки детей до 12-летнего возраста
   Пункт 22.9 Правил Дорожного Движения Российской Федерации гласит:

«Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля — только с использованием специальных детских удерживающих устройств…».
Административный штраф за нарушение правил перевозки детей составляет 3000 тысячи рублей
Госавтоинспекция напоминает: не перевозите ребенка на переднем (заднем) пассажирском сиденье, без использования детских удерживающих устройств или штатных ремней безопасности, не позволяйте стоять ребенку между передними сиденьями, находить на коленях  у взрослого сидящего человека ни спереди, ни сзади. 

   Самый безопасный способ перевозки ребенка в автомобиле – это детское автокресло, соответствующее возрасту, весу и росту малыша. Правильно установленное детское кресло защитит ребенка от падения при столкновении или резком маневре автомобиля, а также компенсирует часть силы удара при аварии. Это значит, что у малыша будет гораздо больше шансов выжить и не получить серьезных травм в критической ситуации.
 
Подумайте об этом, когда собираетесь ехать вместе с ребёнком. Он нуждается в вашей защите, перевозите его только с использованием специального детского удерживающего устройства. Водители, будьте предельно внимательны на дороге, соблюдайте Правила дорожного движения. 
